

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年1月4日(今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期二 第6874期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话:

以史为鉴、开创未来，
埋头苦干、勇毅前行

习近平总书记新年贺词激励石化员工奋进新征程

一年又一年，我们从习近平总书记的新年贺词中汲取前行的力量。回首2021年，我很荣幸能够亲历党和国家历史上具有里程碑意义的大事。我和公司党员同志们一起收看收听了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，心潮澎湃，倍感自豪。百年成就使人振奋，百年经验给人启迪。

我们都是奋斗者，我们都是追梦人。

我曾说过，我的人生目标就是做一个受人民欢迎的科学家。为了这个目标，我为我的石化梦奋斗了70余年，为国家石油石化工业发展作出了一些贡献，在社会这个大舞台，努力

演好了自己的人生剧本。正像习近平总书记说的那样，我们不能满足于眼前的成绩，还有很长的路要走。因此，希望广大石油石化战线上的奋斗者们，牢记习近平总书记视察胜利油田重要指示精神，把能源的饭碗牢牢端在自己

手里，赓续红色血脉，大力传承石油精神、弘扬石化传统，推动中国石油石化工业再立新功、再创佳绩。只有坚守初心，奋楫笃行，方能不负历史、不负时代、不负人民。

(刘倩 整理)

手里，赓续红色血脉，大力传承石油精神、弘扬石化传统，推动中国石油石化工业再立新功、再创佳绩。只有坚守初心，奋楫笃行，方能不负历史、不负时代、不负人民。



图为95岁高龄的陈俊武院士正在办公室学习。 李小爽 摄

突破开发禁区 端稳能源饭碗



姜祖明

集团公司优秀青年科技创新人才、胜利油田勘探开发研究院采收率试验室副经理

新年前夕，习近平总书记发表新年贺词，字字朴实、句句提气，令人热血沸腾。

当习近平总书记讲到“世界期待中国，中国做好了准备”时，我的心头为之一震，反问自己：“我准备好了吗？”

2021年10月21日，习近平总书记视察胜利油田，我在现场聆听了总书记的重要指示。总书记强调，要把能源饭碗牢牢端在自己手里，解决油气核心需求是我们面临的重要任务。总书记的殷切嘱托增强了我的职业认同感和自豪感，更坚定了今后工作努力的方向。

新的一年，我将瞄准更加苛刻的高温高盐油藏化学驱资源发力，持续攻关研究，不断突破化学驱油开发禁区，拓展化学驱油应用界限，吃干榨净每一滴原油，在保障国家能源安全中再立新功、再创佳绩。

(王维东 陈婧婧 整理)

奉献绿色“涪气” 温暖百姓生活



葛兰

湖北省五一劳动奖章获得者、江汉油田涪陵页岩气公司技术中心高级主管

习近平总书记在新年贺词中提到，中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。我们要常怀远虑、居安思危，保持战略定力和耐心，“致广大而尽精微”，令我备受鼓舞、深受启发，对涪陵页岩气未来发展充满信心。

2021年，涪陵页岩气公司深入学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神，气田年产销量创历史新高，提高了清洁能源供应能力，实现了“十四五”开门红。

资源是保障国家能源安全的基础。

(戴莹 整理)

心怀未来之光点燃创效激情



杨越

感动石化人物、茂名石化计划管理部经理

“我们一起向未来！”聆听了习近平总书记的新年贺词，我深感振奋和鼓舞。新的一年，心怀未来之光，迈开新的步伐，点燃创效激情。

2021年，茂名石化在集团公司党组的坚强领导下，取得了良好的经营业绩，炼化综合效益实现第三次破百亿元，一举夺取了四季度成品油保供战的胜利。我带领团队组织制定并实施优化项目1000多个，用智慧+实干助力实现效益最大化。

确保国家能源安全是习近平总书记对我们的嘱托，也是全国人民对我们的期盼。在国家推动能源供给革命、建立多元供给体系过程中，石油石化行业更要发挥

压舱石作用。我们要进一步增强保障国家能源安全、实现“双碳”目标的责任感、使命感和紧迫感，顺应行业发展大势，坚决扛牢三大核心职责，努力创造让党和人民满意的新增业绩。

志在山顶者，不畏艰难险阻。2022年再出发，我们将咬定率先打造世界领先炼化企业目标不放松，用初心点燃激情，以使命激发斗志，踔厉奋发、笃行不怠，全力以赴保安全生产、保市场供应，持续攻坚创效，发挥每一份存量资产的最大价值，用精细管理拓格优化创效，不断夺取高质量发展的新胜利。

(张亚培 整理)

勇做新能源领域的探路者



黄嘉恩

感动石化获奖团队成员、广东石油南海一支部樟坑油氢合建站站长

习近平总书记的新年贺词话语铿锵，处处把人民系于心间，更加坚定了我们听党话、感党恩、跟党走的决心。

刚刚过去的2021年，南海一支部继续发挥推动新能源发展“领头雁”作用，为中国石化全国首座油氢合建站，樟坑站累计为广东南海地区氢燃料电池车服务上万车次，为广东石油加快氢能布局提供了可靠、充足的人才储备和技术支持，累计培养了80多名氢能运营和操作人才。

“人不负青山，青山定不负人。”习近平总书记的话语犹在耳畔，让我更加坚定了在新能源道路上继续奋进的决心。我

很庆幸，不仅是万千为端好能源饭碗而奋斗的石化人中的一员，还是推进“双碳”目标的践行者、新能源领域的探路者。

新的一年，我将以时不我待的精神和韧劲，在氢能各项专业技术上刻苦钻研，努力开发新能源市场，稳定客户群体，为网点的可持续发展夯实基础。同时，作为一名党员，我也将始终保持石油人的红色底蕴和战斗情怀，在实际工作中想在前、冲在前、干在前，带领大家踔厉奋发、笃行不怠，为打造世界领先洁净能源化工公司再立新功、再创佳绩。

(黄嘉莉 整理)

当好平台“主心骨” 全力保障增储上产



李恩朋

中央企业抗击新冠肺炎疫情先进个人、感动石化人物、胜利石油工程公司海洋钻井公司副总工程师

聆听习近平总书记的新年贺词，跟随总书记再次回味我们昂首阔步的2021年，再次感受百年大党的初心与担当，倍感光荣和自豪。

2021年是具有里程碑意义的一年。习近平总书记视察胜利油田，亲临胜利石油工程钻井现场，殷殷嘱托，让我们备受鼓舞。我带领胜利石油工程海洋钻井新胜利二号（国智）平台全体员工深入学习贯彻总书记重要指示精神，全面加强依法合规管理和过程管控，全力夯实现场安全基础，确保了平台安全高效运营。我们坚决保卫碧海蓝天，加大环保设备升级改造力度，做

到了“不让一滴泥浆落地排海”。

2022年是胜利石油工程改革发展关键期，我们将全力围绕“打造世界领先技术先导型油服公司”愿景，把“端好能源饭碗，推进技术先导，再立发展新功”作为目标，扎实深入强党建、防风险、提效益，全力保障油田增储上产，建设高端装备产业基地。

新的一年，我要牢记习近平总书记嘱托，持续发挥党建引领作用，大力传承石油精神、弘扬石化传统，继续当好“主心骨”，踔厉奋发、笃行不怠，全力确保平台安全高效运营，为保障国家能源安全再立新功、再创佳绩。

(王为 整理)

为保障国家能源安全贡献青春力量



邓尚

感动石化人物、石勘院西北地区勘探开发研究中心副经理

在2022年即将到来之际，习近平总书记发表新年贺词，回顾了意义非凡、浓墨重彩的2021年，令我心潮澎湃，充满力量。这一年，党带领全国人民开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。

2021年，我和石油勘探开发研究院前线支撑团队全年长驻西北油田生产一线开展科研攻关。团队成果有力支撑了顺北4号断裂带、8号断裂带两个2亿吨级规模增储阵地的落实。

习近平总书记视察胜利油田重要指示精神时时铭刻在心、催人奋进。面对

国家石油和天然气对外依存度居不下的现状，要提高能源自我保障能力，我们必须牢牢把握科技创新这一核心驱动力，不断解放思想、创新认识，才能在新区持续取得新突破。2022年，我和攻关团队将保持踔厉奋发、笃行不怠的奋斗状态，一方面开展顺北地区主干断裂带精细解析与成藏条件研究，另一方面聚焦顺北东部主干断裂带之间的低级序断裂，建立相应的规模储集体发育模式，力争在主干断裂带之间的新领域获得勘探突破，为保障国家能源安全、担当国家战略科技力量作出青年科技工作者的贡献。

(程力沛 整理)

踔厉奋发建好世界级绿色石化基地



杨红雨

全国技术能手、集团公司劳动模范、镇海炼化仪表和计量中心技术员

收看习近平总书记的新年贺词，心潮澎湃，备受鼓舞。正如总书记所说，我们生活在这样伟大的时代，唯有踔厉奋发、笃行不怠。

2021年，我们经历了镇海炼化老区保平稳运行、镇海基地开工建设加快推进、新冠疫情兵临城下的考验。一路走来有苦有甜，我们出色完成了既定任务，交上了一份优异的答卷。

新的一年，新起点、新任务，再出发。作为镇海炼化一员，锚定建设世界级、高科技、一体化绿色石化基地的总目标，保装置平稳运行，助力新装置建设，为企业高质量发展扎实工作，为国

家经济发展和人民生活提供源源不断的清洁能源和基础材料，是我拼搏奋斗的方向，更是义不容辞的责任。

作为一名仪表专业技术人员，我深知仪表设备稳定可靠对安全平稳生产的重要性。我将全身心投入，针对生产运行重点、难点，利用专业技术优势，和团队一起努力攻关，通过实施智能化新技术，形成仪表信息大数据互通，全面开展设备状态趋势智能预测，实现仪表设备从事后维护向预知维护转变，进一步提高控制平稳、计量精准水平，实现“保驾护航大炼油、护航大化工、稳定一体化”目标。

(卞江岐 整理)

真诚服务为人民美好生活加油



王芳

中央企业劳动模范、江苏宿迁石油宿城新区加油站员工

“无数平凡英雄拼搏奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。”习近平总书记的新年贺词，更加坚定了我扎根油站、拼搏奋斗的信心和决心。

刚刚过去的2021年，我光荣地成为一名共产党员，代表江苏石油在销售企业基层先进事迹报告会上发言。这一年，我坚持提高每一把油枪、服务好每一位客户、做好每一次营销，在公司和同事的支持和帮助下，普通的我在平凡的岗位上发光发热，劳动的我始终热爱劳动，奋斗的我始终崇尚奋斗。我真切地感受到，劳动的人生是收获的人生，也是最美丽的人生。

2022年，是在加油站工作的第十年。十年间，我从一名普通的加油员成长为燃油宝销售能手、大师傅、中央企业劳动模范，靠的是持续的学习和不断的传承。

在新的一年里，我将牢记习近平总书记的殷切嘱托，以奋斗的姿态为人民的美好生活加油，继续发挥党员先锋模范作用，坚守三尺泵岛、握紧手中油枪，建好用好“王芳燃油宝工作室”，团结带领员工把油站变成舞台、把客户处成朋友、把加油站当成事业，在江苏石油建设油气电服综合能源服务商的新征程中再立新功、再创佳绩。

(戴明明 何康 整理)